

非遗“活”起来 群众乐开怀

市图书馆里这场非遗展演人气足赢点赞



市民观赏皮影制作 本报记者 马依帆 摄

信阳消息(记者 马依帆) 9日是第十三个“文化和自然遗产日”,当天上午,市文广新局在市图书馆举办非遗展演活动。皮影戏、泥叫吹、剪纸、烙画等一批豫南文化遗产走到群众身边,制作工艺的活态展示让参观者大饱眼福。

惟妙惟肖的皮影形象工序繁琐,让人忍不住探寻制作流程;色彩斑斓的泥叫吹憨态可掬,引起小朋友们的“围观”;剪纸课堂学员爆满,吸引不少老年人和儿童前来学艺……9日9时,市图书馆刚一开馆,早已等候在门口的市民一拥而入,径直奔向已准备就绪的非遗展台。

记者在活动现场看到,罗山皮影、淮滨泥叫吹、烙画、泥塑等非遗项目的代表性传承人现场进行制作工

艺的活态展示。众多市民围绕在传承人身边,认真观看。不少好奇心强的少年儿童频频提问,非遗传承人一一作答。一问一答间,文化遗产“活”起来。

这边热闹,那边也很精彩。在市图书馆少儿活动室内,信阳剪纸省级代表性传承人许煦现场授课,老中青少各年龄段60余名学员参加学习。端午节临近,许煦精心准备了五毒纹饰图案,学员们个个兴致盎然。“这样的活动特别好,老师教得好,学生也学得认真。”参加剪纸课堂的市民陈秀珍对记者说道。

79岁的罗素萱是信阳剪纸市级代表性传承人,6岁开始学习剪纸,至今已有70余年剪纸生涯。其剪纸题材丰富,既有梅、兰、竹、

菊等花卉造型,又不乏传统的中式表达。此次主题活动还专门举办了罗素萱捐赠信阳剪纸作品仪式。在捐赠仪式上,她向市非物质文化遗产保护中心捐赠了《二十四节气》《生肖时辰与人体经络》等六幅剪纸作品。

“文化遗产应该多走到群众身边,这样才能永葆活力。”市文广新局党组成员、市“扫黄打非”办公室副主任夏长江对记者说。据了解,近年来,我市在非物质文化遗产保护与传承上成效显著。名录体系不断完善,非遗申报成果丰硕,国家级、省级名录和传承人数量大幅增加。下一步,文化部门将采取系列措施,进一步完善非遗名录体系建设,吸收民间力量,鼓励社会参与非遗传承保护,打造地方文化名片。

>>>相关新闻

这个6月,非遗展演好戏连台

市图书馆还有三场活动等你来

信阳消息(记者 马依帆) 这个6月,市图书馆文艺范儿十足,由市文广新局主办的非物质文化遗产系列展演将在这里接连上演。

昨日,记者从市文广新局获悉,6月9日是我国第十三个“文化和自然遗产日”,为加强非物质文化遗产的宣传和保护,特地在市图书馆举办2018优秀非物质文化遗产展示月系列活动。

据了解,此次活动以文

化遗产制作的活态展示为主。其中,6月9日上午举行的非物质文化遗产项目集中现场展示与互动已圆满结束,吸引众多市民参与,活动收获好评如潮。

接下来,市图书馆还将有3场非遗展演活动陆续上演,具体地点请您收好。6月16日下午3:00-4:30,在市图书馆少儿活动室举行泥塑展示与体验,特邀泥塑艺人现场展示制作工

艺,市民可现场学习并体验制作;6月23日下午3:00-4:30,在市图书馆一楼报告厅举行罗山皮影戏展演与皮影制作工艺展示,届时将奉上一场精彩的皮影戏演出;6月30日下午3:00-4:30,在市图书馆少儿活动室举行信阳剪纸、烙画艺术展示与传承,信阳剪纸、烙画艺术传承人现场展示技艺,市民可一起参与学习并互动体验。

这份高考防骗秘籍 你请收好

信阳消息(记者 李亚云) 紧张的高考已经落下帷幕,高考结束,适当放松是应该的,但放松应该张弛有度,要注意劳逸结合,保持理性。我市公安部门提醒广大考生和家长,在高考后至录取工作结束前,有骗子将实施诈骗的目标锁定在高考成绩不理想或填报志愿不理想的考生上,诱惑家长和考生中招,对于这些骗局,大家要格外当心。

针对在高考录取阶段,一些不法分子利用钓鱼网站虚假宣传,或称有关系,花钱能上好大学,伪造大学录取通知书;或编造可让“二本”分数线的考生录取到重点院校、让专科分数线的考生录取到本科院校等,再通过索取活动费、好处费甚至是学杂费等名目实施诈骗。我市警方提醒考生和家长,经教育部批准的高等院校官方网站,网站域名后缀大多为“edu.cn”,请考生和家长仔细分辨,不要相信花钱买大学、花钱不考试等“捷径”。

还有骗子冒充教育局、学校领导或考生班主任群发短信,以能办理各类“特殊”照顾资格,帮未上线考生获取降分

优惠或加分福利为诱饵,通过特殊关系或渠道帮分数不够的考生以“特殊生”录取,对考生和家长进行诈骗。警方提醒,对于身边出现的具有“特殊身份”和资源的热心人应提高警惕,特别是热衷于打听孩子的成绩和理想高校,如果接到一些陌生号码发来的可运作上名校的推销信息时,一定要保持警惕。如果确定需要在入学问题上得到帮助,建议考生和家长与相关高校负责招生的部门进行联系,核实学院设置、招生政策等信息,也可借助互联网多方查询类似的招考信息。

根据往年经验,骗子开始模仿“校讯通”“高考直通车”等向考生及家长发送带有链接的“服务短信”,一旦点击链接进入,手机立刻被植入木马病毒,进而窃取绑定的银行卡账户、密码等资料,转走钱财。由于植入木马病毒,手机转账后,银行回执短信被截留,使得受害者很难发现钱款被盗取。警方建议市民,遇有带有链接的信息,务必谨慎点击,可通过官方公布的渠道查询分数、录取进度等情况。市民接到含有不明链接的短信,应当及时删除。

气温升高 夏日经济登场

信阳消息(记者 马依帆) 这两天,我市持续晴热,节节攀升的气温也催热了夏季消费市场。昨日,记者在中心城区多家商场、超市了解到,防晒霜、太阳镜、风扇、蚊香等商品逐渐迎来销售旺季。

在东方红大道的一家商场内,记者了解到,随着气温升高,电风扇和空调渐渐成为抢手货,各大品牌纷纷打出促销牌,前来选购电风扇和空调产品的市民络绎不绝。“前一阵儿天气还不算热,这几天气温攀升太快,热得有些受不了了,家里空调老化,干脆换台新的。”正在选购空调的市民吴芳玲告诉记者。

作为夏日专属电器,空调、风扇迎来了销售旺季。记者发现,无论是超市还是家电卖场,这些产品都被放在了醒目的位置。在民权路的一家电器商城里,记者看到家电促销广告琳琅满目,各种各样的空调、风扇被摆在醒目的位置。销售员告诉记者,6月份、7月份是电扇和空调销量的高峰期,由于这几天销量明显增多,顾客需要排队等待上门安装。

除了夏季家用电器,防晒装备成为了很多市民出门的标配。“现在正是夏日促销,化妆品防晒系列二件8折,再加上这两天天气高,防晒品销量很不错。”商场化妆品销售员告诉记者天气越来越热,防晒化妆品销售也迎来旺季。

近几年市面上除了防晒霜、遮阳伞、遮阳帽、墨镜等防晒装备,颜色丰富的防晒衣也渐成为时尚,成为消费者选购的热点。“夏天紫外线强烈,容易对皮肤造成伤害,出门前一定要做好防晒准备,对于爱美的女士来说,防晒霜、遮阳帽、防晒衣,一样都不能少。”正在选购防晒衣的市民刘女士说。

此外,记者走访市场了解到,凉席、夏凉被、清凉坐垫等夏季清凉商品纷纷被作为主打产品放在了显著位置,为了吸引消费者,各个商场均推出了各种优惠措施。同时,电热蚊香、电蚊拍、花露水等防蚊产品也很受欢迎。

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新气象新作为

记者逛市场